

党建+合作社+村集体经济+农户

让特色种植“走得远”“走得实”

本报记者 李舒韵 通讯员 杨勋普 摄影报道

我与祖国共奋进

傅倩

从小爷爷对我说,吃水不忘挖井人,没有共产党就没有新中国。长大后渐渐懂得,强国复兴是我们每个人的梦想。有了梦想才能坚持砥砺前行。人的一生不一定会有“丰功伟绩”,把祖国利民的平凡小事记在心头,未尝不是为祖国奉献一份力量。作为一名基层普通的党员,在过去的十年里,我深刻认识自己的责任。我始终把初心和使命牢记于心,不断努力提高自己的政治觉悟和党性修养,用实际行动践行初心使命。

一天下班回家,开车驶往小区,偶然在小路尽头拐弯处发现了一个不知何时增设的旧衣回收箱。只见旧衣回收箱的箱门鼓鼓的,勉强强才关上,想来是已经有很多爱心人士把自己闲置的衣服放了进去。次日,我也带上自己整理好的闲置衣服,准备投放。估计是投放的数量太多,回收箱的旁边已经散落了不少的衣服,甚至有些衣服还落上了残枝败叶,寒碜不已。看到这些染尘的衣服,我的心里不是滋味。想当初国家设立旧衣回收箱的初衷,既是为了节约资源,避免资源浪费,也是为了让更多的人携起手来,尽自己的绵薄之力,让贫寒的人们免受寒冻之苦。想到此处,我觉得自己应该做些什么,于是一种想法酝酿而出。从此,每次下班回家,我都会特意地在旧衣回收箱处逗留,看看四周是否有遗落在外的衣物,并随手捡起散落在地上的衣服,装到袋子里,分门别类地放到回收箱里,让这些承载着爱意、善心的衣服不再蒙尘,使它们有底气、有尊严地回到需要他们的人的手中。家人看到我的行为后劝解我说:“今天捡好了,明天还会是一样,白忙一场,意义不大。”虽说如此,我不能左右他人的想法,但我却能决定自己怎么做。无论身处何时何地,作为一名党员,事无巨细,只要是有益于祖国、有益于人民,哪件不是大事呢?我的所作所为不也是与为实现中国梦的目标相一致吗?想到此处,我困惑的心顿时豁然开朗起来。

生命不息,奋斗不止。让每一位劳动者共享中国梦,就能聚集起更大的怀梦、追梦的能量,就能形成集体的意识和共同的行动。幸福不会从天而降,梦想不会自动成真。梦想成真要靠劳动。如果我们不在春天时耕耘,秋日注定不会得到丰硕的果实。一个人只有在自己的岗位上恪尽职守,一步一个脚印,踏踏实实干好工作,与祖国共奋进。把个人梦与中国梦紧密联系在一起,才能实现自己的自我价值,实现自己的梦!实现中国梦!



工作队与村“两委”座谈产业发展

“书记好!”从田间的塑料大棚里,一个脑袋探了出来,“老远就看到你们来了!是不是又有啥好消息了!”说话的是潘集区高集镇孙岗村种植大户孙红胜。“你今年种植的冰草我们给你找到了销路,这几天对方就来收购。另外,我们和村里商量,决定村集体的40亩地明年还交由你来承包,这次我们试种点新品种蔬菜!”市地震局驻村工作队第一书记说。“好啦!你们说种啥,我就种啥,跟着你们一准错不了!”孙红胜开心地缩回脑袋,继续捣鼓大棚里种的冰草。

这虽然只是一次简短的对话,但让村民们从敷衍到热情,从信任再到无条件支持,驻村工作队付出了很多努力。为了更好地了解村民的需求和困难,驻村工作队深入田间地头,与村民拉家常、听意见。无论是老党员家、老村干部家,还是脱贫户家,工作队都一一走访,认真倾听村民的心声。随着工作的不断深入,孙岗村发展的短板逐渐明晰起来。除了受自然条件的限制之外,村民长期以来“单打独斗”以及单一的生产生活习惯,导致村民的思想观念相对保守,缺乏开拓精神。同时,村民的文化程度普遍较低,专业技能的欠缺导致增收渠道单一。此外,村庄资源有限以及改造能力和创新能力不足,都是制约孙岗村发展的短板。

为了解决这些问题,工作队与村“两委”共同研究制定了一系列有针对性的产业发展措施,探讨适合村庄发展的新路子。在这个过程中,驻

村工作队付出了巨大的努力,队员们经常熬夜加班,成为了村子里睡得最晚的人。如何提高村民收入?需要村里有人能站出来。经过和村“两委”讨论,驻村工作队把“目标”放在了村里的种植大户孙程的身上。

起初,当工作队找上孙程,鼓励他种植市场紧俏的水果萝卜时,他还抱有怀疑的态度。“我们工作队专门从山东寿光给你寻了一位老师,从种子选取、肥料配比、日间照料再到成熟后的销路全给你铺好,你就出点人力。”“那要是赔了呢?”“赔了算工作队的!敢不敢跟我们大干一场!”孙程深吸了一口气,“干了!”工作队意识到要实现村庄的富裕,首先要让村民在思想上“富裕”起来。因此,工作队致力于引导村民转变观念,通过扶持种植大户,让村民看到工作队的决心和信心,从而提高工作队在村民中的威信和信任度。因此,驻村工作队特地从山东等省市引进适合孙岗村种植的各种紧俏蔬菜品种,从种到收再到销,一路铺平,并提升村民的专业技能和知识水平,村民收入逐年递增。

此外,驻村工作队以“抓党建、带队伍”为理念,致力于打造一个强有力的村“两委”班子。尽管经济条件有限,但为了提升村党支部的凝聚力和战斗力,工作队积极协调帮扶资金,争取了3万余元为村党支部建立了设施齐全的党员活动室,还建立了积分超市和农家书屋等。这些举措为党支部的活动提供了有力的物质保障,也为党员和群众提供了一个良好的学习交流场所。为了让村民尽快富起来,经过慎重考虑,驻村工作队决定实行“党建+合作社+村集体经济+农户”的发展路子。

于是,工作队从特色种植和加强村基础设施两条线入手,双管齐下。根据村民的意愿,利用财政衔接资金255万元建设了8个新品种蔬菜温室大棚,争取市水利局支持20万元实施水土保持项目,并争取地方债券89万元用于改造村内生产桥,方便群众安全出行,进一步提升村容村貌,促进产业发展。截至2022年,村集体经济收入突破50万元,村民人均收入达到了2万元以上,脱贫群众收入明显提升。预计到2023年底,村集体经济收入预计达到53万余元。

如今的孙岗村村民们在村“两委”与工作队的带动下,铆足了干劲儿,并积极申报“和美乡村”精品示范村,誓把蓝图变现实。

强国复兴有我 传承红色家风

本报讯(通讯员 方桂娟)近日,田家庵区泉山街道安化社区新时代文明实践站举办了“强国复兴有我”百姓故事汇——红色家风故事宣讲活动,通过群众讲述自己的故事,传承红色家风,培养家国情怀,弘扬社会正能量。

此次活动以百姓故事为主线,邀请居民分享自己的红色家风。一位年轻妈妈讲述了她如何通过革命先辈的事迹,引导孩子树立正确的价值观。有着63年党龄的老党员高明秀老人激动地分享了自己的经历。她曾是一名军医,退休后积极参加社区志愿服务发挥余热。她说,我觉得组织上入党一生一次,思想上入党一生一世,作为党员就要生命不息、奋斗不止,这是党章要求的,也是党性决定的。社区还专门邀请了淮南市义工联合会队员分享他们弘扬公益精神,传播公益文化,组织开展各项公

益活动,传递着爱心力量。淮南市救援队副队长贾学峰是退伍军人也是一名党员,他通过精彩的讲述《毛泽东的家风故事》,让大家进一步了解开国领袖毛泽东在家风家教方面也堪称一代典范,他给自己定下三条原则:恋亲不为亲徇私,念旧不为旧谋利,济亲不为亲撑腰。在亲情与党的利益、人民的利益之间,他始终保持着清醒的头脑,为队员作出了表率。这些真实而感人的故事,让现场的氛围充满了正能量和感动。

“强国复兴有我”系列活动将继续深入开展,通过红色家风故事的传承,让居民更加深刻地认识到中华优秀传统文化的伟大和珍贵。同时,也激励了更多的居民在平凡的生活中传承红色家风,用实际行动践行红色家风,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

“中国梦·劳动美·淮南篇章”

凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程 职工征文大赛

主办单位:淮南市总工会 淮南日报社